

# 短期进入拉锯战 游击战术放光芒

如果在2000点开始就重仓甚至满仓的投资者，在最近两周应该收获不错了，40%~50%的年收益应该有了，应该满意了。如果运气好买了点券商股的，那这两周感觉更好了，笔者也多次推荐了券商、电力和军工，相信都跑赢了大盘。

自从上周发出了明确的卖出建议后，本周的大幅震荡行情相信给投资者带来了极大地震撼，3000点不是那么容易一次就过的。大致判断市场在3000点一线还要来回拉锯整理，这个周期至少是一个月，如果加上年底结账效应和传统春节长

假的效应，笔者判断这个整理可能会延续至春节前后，简单点说就是最近一二个月指望靠股指上涨来获利很难了。那么我们的投资策略应该怎样选择呢？

从慢牛到快牛一直到疯狂，满仓的投资者收益最高，那是靠大盘上涨获取指数的最大收益。现在既然指数收益有限，甚至很多个股都有回调需求，那么仓位自然要降低，最好是半仓以下。但是选择的品种要强势，因为在拉锯的整理势中，只有强势品种才有获利机会，那些弱势品种下跌机会远大于上涨机会。用一句最

流行的话：满仓踏空和满仓跌停哪个最痛？从满仓踏空转到满仓跌停的最痛！这句流行语形象地说明了现阶段的大幅震荡和强弱分化现象，所以笔者总结了一下近期的操作策略，四个字：轻仓、强势！

轻仓当然就是把仓位慢慢降低到半仓以下，强势的选择就难了。近期最强的毫无疑问是券商板块，但是经历了疯狂上涨后已经出现滞涨和大幅震荡，笔者建议暂时不要参与，耐心等待回调后的低吸机会。那下一个的强势板块会是谁？地产板块！自从降息公布后，一般的研究报

告都推荐了券商和地产板块，认为这两个板块是最受益的。从走势上分析，地产指数在11.24高开后，走势在加速，本周大幅震荡后又开始走强，可能接过券商板块的大旗再次领涨大盘。大盘要维持强势整理再创新高，一定需要有人气的强势板块，现在也许就轮到了地产板块。

历史上曾经也发生过这样的巧合现象，2006年牛市刚来的时候，券商、地产、有色和煤炭四大板块交替拉升，没有这四大板块的组合几乎就是满仓踏空，笔者有幸参与了那次的组合挑战赛，每天在净值排

名的压力下终于悟透，不就是买入强势板块拼吗，仓位重在指数徘徊阶段是没有意义的，甚至那些弱势品种还会拖累净值。不要问我太多的为什么，打开这四个行业的分类指数好好看看，就知道为什么要选择地产板块了。券商行业指数涨得太多，在高位震荡；煤炭、有色行业指数还太弱，再看看地产行业指数，应该就是近期的最好选择。当然还有一些很好的强势板块也可以选择，比如电力板块，投资者自己去好好研究一下各个行业指数的强弱就明白了。

国元证券 王晓敏

## 改变了市场节奏和结构

在短短的十几个交易日里，沪指大涨500多点，沪深两地的日成交金额合计曾高达12000亿元，令人不得不感叹初生牛犊不怕虎以及牛市的疯狂。在这过程中，金融板块单方面领涨，使得市场有了“有钱就任性”和“满仓踏空”之谈。

股市的疯狂上涨，引起了各方的充分关注。先是证监会发言人对于近期行情的一些发言，做出了善意的提醒；再是各方面开始统计和上报交易资金的来源；最有意思的是，中登发布了《关于加强企业债券回购风险管理相关措施的通知》。《通知》规定自12月8日起，中登公司暂不受理新增企业债券回购资格申请，已取得回购资格的企业债券暂停新增入库。

此条消息一出，整晚哗然，第二天汇市、债市和股市全线波动，虽然中登声明这不是针对股市，但震荡已经产生。从各方的最终理解来看，劣质债将会逐出市场，优质债成为抢购对象。但这种置换需要些时间。

而股市各方则认为，这是一个短空长多的消息。短期认为未来的杠杆类子弹库被削减，未来流动性没有预想中的充足。反映到指数上，沪指在冲高3091点后出现了宽幅震荡，目前正处于修复过程中，大概范围会落在2800~3100点间。而能否长久站稳5天均线成为了多头能否保持强势的重要分水岭，而能否越过前高，成为了是否继续向上攻击的标志。

与此同时，证监会核准了12家

企业的首发申请，新股仍按原计划公布和执行，体现了证监会对于目前市场发展仍保持平稳扶持的态度，应该视为利好。

细想一下，实际上，各方担心的可能并不是沪指在短短的十几个交易里涨得太疯狂，而是都在关注这些交易量能来自于哪里。可能成交量能降下来，就意味着股市不会面临更强硬的政策干预。

所以，当市场各方悟出这个道理后，就开始调整节奏和结构。主动调整了上涨速度和斜率，由快转慢。主动调整了投资结构，由集中转向分散。可能短期改变的只是这些，当这一段走完后，未来会更好！

东方证券 潘敏立

## 市场风格切换

大盘经过本周二历史巨量暴跌后，周三并没有延续大跌走势，而是在10日均线处获得良好支撑。周二的暴跌和周三的短线企稳，表明了市场大幅下跌有难度，金融板块经过第一波拉抬之后，题材股将迎来牛市第二波的表现机会，投资者在降低权重股仓位的同时关注中小板、创业板股票。

从盘面上看，本周两市正在从前期的蓝筹指数向题材性个股牛市过渡，目前盘面的操作思路可以比较确定，稳健性投资者可以只做补涨类，尽量远离前期爆炒过的品种。

热点方面，券商板块是此次大盘加速上涨的龙头板块，且周三最尾盘也普遍出现回收走势。另外题材股中包括最热的自贸区和一路一

带，其次是环保和影视传媒等品种，这些品种有上涨潜力。

消息面上，证监会下周查券商两融杠杆，其担心融资杠杆失控焦急心态可见一斑。随着银行、券商股逼空上涨结束，短期市场进入宽幅震荡格局。对于投资者来说，相比此前的指型逼空走势，震荡格局反而可能带来更多的赚钱效应，各类主题投资有望在此阶段趋于活跃。投资者可以根据以下三条路径把握主题机会：一是改革主线下的投资机会，二是明年确定性较大的主题机会，三是新近被市场挖掘的题材。

技术面上，大盘在3000点下方必然要经历一段时间的反复震荡进行充分的洗筹和换手，方可回复上涨格局。国泰君安 侯文浩

## 牛市也要歇脚喘气

经历连续多天脱缰野马式的上涨之后，本周A股市场终于冲高回落、宽幅震荡。虽然“搓衣板”震荡剧烈，令新股民手忙脚乱惊慌失措，但从市场运行的轨迹看，调整实属正常，甚至来的有些偏差。

首先，由于短线大盘持续飙升，积累了超大量的获利筹码，尤其是券商银行等金融股。据东财网统计，自11月19日以来的短短三周，券商股指数实现翻番，同期保险股涨幅64%，银行股涨幅34%，因此，一旦高位风吹草动，其获利回吐的压力必然势大力沉。

其次，在短线行情急涨途中，由于大量新股民的加入，以及双融业务杠杆的不断放大，的确也出现了盲目跟风的非理性表现。不少投资者只顾追涨，盲目乐观，被眼前的疯狂所迷惑，全然不顾市场可能出现的震荡和调整，最终演变为只凭胆量不看智慧的纯粹博弈性行为，而这种局面显然不能长久。而且，一旦高位失稳，融资盘便会快速撤退，从而加大行情的震荡幅度。

不过，虽然行情出现震荡调整，我们认为这是牛市途中的正常喘息和休整，是合理的洗

筹和换手。一方面，能够使已经获利丰厚的筹码适当换手，提高市场的平均成本，夯实后续上涨的基础。就好比竹子的竹节，因为有了竹节，竹子才能长得挺拔长得更高，不被风吹折。另一方面，通过适时的风险教育，提高投资者尤其是新入市投资者的风险意识，降低盲目跟风的冲动，树立理性投资的意识，循序渐进的稳扎稳打，这对行情的发展和投资者的成长都有很大的益处。

同时，我们认为推动行情走强的两大因素继续存在。一是随着CPI的持续回落和宏观经济数据相对低迷，无风险利率的逐渐下降，后续的资金潜力仍然巨大，资金推动型牛市有望延续。二是深化改革、政策红利将提供更多的市场题材和机会。其中包括消除壁垒、简政放权、深化国资改革，引入混合所有制经济；自贸区、京津冀、长江经济带的建设和推广；高铁、核电、一带一路的建设和推广；文化体育、健身养老等产业的支持和推进；城镇化、“新土改”政策的落实和推进等等，从目前看，改革红利仍大有可为，有望成为吸引资金、带动市场的又一强大引擎。

申银万国 钱启敏

## 市场仍存机会可以把握

本周二大盘暴跌5.4%，而周三又以普涨的盘面似有要力挽狂澜之意，天量、剧烈震荡和个股分化是近期行情的三大特征。近期的市场结构以本周二为分水岭，之前是只涨金融股的“满仓踏空”行情，之后则是各板块轮动的普涨行情。

若从宏观基本面情况来看，近期公布的一系列数据仍然显示宏观经济向下、中小企业生存堪忧，而指数在2500点以上仍能连续放巨量上攻，充分说明了“钱”才是近期行情的基本面和推动力，高企的融资杠杆、居民存款搬家以及宽松货币环境都给予了市场充分的流动

性支撑，加之赚钱效应的逐步显现，市场成了自身的正反馈。然而，当市场进入疯狂赶顶阶段之后，实际上每个投资者都明白，指数已经过热，部分板块进入到了博傻阶段，短线是需要回避的。

展望后市，我们认为行情既然已经展开，即便过热的板块出现调整可能拖累指数，市场仍然存在许多机会可以把握。如“601军团”中的中字头低价品种、上海本地股以及有补涨需求大消费白马股等都可能会有反复活跃的机会。

东方证券·东方赢家 刘晨超

### 建行60周年 建行人讲述建行声

## 莫道桑榆晚 为霞尚满天 记金山卫清路支行员工老顾

在金山石化卫清路支行，只要一提到大堂经理“老顾”，无论是建行工作人员，还是与他打过交道的客户，赞扬之词总是溢于言表。

顾永明，1987年12月进入建行工作，2012年由原金库随车业务员转岗至卫清路支行，对于柜面业务精通的年轻柜员们来讲，他真的可以算是“门外汉”，但他言行中所折射出的一名共产党员所具有的优秀品质和人格魅力却深深地感染着每个人。

由于卫清路支行所处的地理位置和周边环境等因素的影响，导致网点的客流量相对比较稀少，面对网点经营一直徘徊不前的局面，网点负责人也不断地想着各种办法。除了在深入挖掘每一位前来办理业务的客户外，还努力地开辟各种渠道安排时间，克服网点人员紧缺的困难，不断拓宽服务半径。老顾的到来，也适时地增强了网点大堂内的服务力量。

刚到网点，每有闲暇时，老顾总是谦虚地向每一位同事咨询和了解各种产品的特性，很快地便摸索出了一套分流客户的方法，之后又与同事一同分析与讨论客户理财需求。就在大家都在惊叹这位老同志谦虚和热情的工作态度时，他已默默成为大堂内不可缺少的强劲后盾。于是每位员工都能看到他在大堂高柜、低柜不知疲倦、来回奔波的身影。无论是同事工作中碰到了“瓶颈”或者是客户因误解而产生的矛盾，抱怨甚至是指责，他总能带着耐心去引导和解释，并一一化解。

除了做好本职工作外，老顾还经常主动关心网点的经营情况，开响应网点外出服务的计划，甚至一度放弃自己的休息时间。

“老骥伏枥，志在千里”。当同事们还在感叹他如此高涨的工作热情的时候，他又带来了好消息，通过他的不断追踪联系，终于获得了某私营业主客户的肯定，前来网点办理开户存款，并决定将之后的金融服务都交给建行。除了关心网点的对私业务外，老顾同志还关心着建行的其他业务。当他得知客户有其他对公业务需求时，常常及时与相关同事汇报情况，为客户解决实际困难，又为行里争取到了宝贵的客户资源。老顾经常说：“虽然网点只开设对私业务，但我们身为建行人，建行能做的其他业务我们都要关心，这不仅仅因为我是共产党员而这样做，每位建行人都要关心建行的所有业务。这样我们建行的业务才能蓬勃发展。”

“老牛亦解韶光贵，不待扬鞭自奋蹄”。谦逊务实的老顾每每和同事们聊天时，常说的就是“良心”两字。当同事们看到已经下班回到家后的他，顾不上吃晚饭，骑着自行车，载着年幼可爱的小孙子，为ATM检修人员开门送钥匙的时候，所有人都能理解他说的“良心”就是一种“责任”。

行庆60周年，也是老顾即将退休的时候，工作30多年，年近60的老顾的故事或许显得很普通。但是一路走来，他低调务实，言出必行的共产党员工作作风和处世准则，是值得每一位员工学习的。